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Vláda premiéra Andreje Babiše na začátku minulého týdne schválila nový návrh státního
rozpočtu pro tento kalendářní rok. Ani po týdnu však neznáme detaily o plánovaných
nákladech jednotlivých ministerstev. Takto netransparentní postup znemožňuje ve všech
oblastech, včetně školství, další debatu o rozpočtu i o tom, jak a kde se připravovat na
shánění financí z jiných zdrojů.

Jediným zdrojem informací o návrhu státního rozpočtu, který vláda bude předkládat k projednávání
do Poslanecké sněmovny, i nadále zůstává pouze text na webu Ministerstva financí, ze kterého se
dozvíme pouze celková čísla a přehled toho, o jaké částky byly navýšeny rozpočty jednotlivých
ministerstev. Detailní informace se tak opoziční poslanci i veřejnost dozví zřejmě až po vložení
celého materiálu k projednání ve Sněmovně.

EDUin, stejně jako řada dalších organizací i jednotlivých odborníků, tento postup považuje za
netransparentní a nepatřičný, v novodobé historii České republiky k němu zatím nikdy nedošlo.

„Vyzýváme vládu, aby zveřejnila detailní rozpis rozpočtu coby základní prvek fiskální
transparentnosti. Dosud tak činily všechny předchozí vlády. Bez toho nelze analyzovat, predikovat,
vést seriózní debatu. U dotčených subjektů to zvyšuje nejistotu a znemožňuje základní plánování.
Tato praxe je odklonem vlády od zaběhaných pravidel,“ apeluje Miroslav Hřebecký, programový
ředitel EDUinu.

EDUin dále upozorňuje na to, že rozpočet má konkrétně v případě školství přímé dopady na statisíce
dětí, žáků, učitelů, na vedení i zřizovatele škol po celé České republice. Ti, kdo ve školství působí –
především ti v řídících a rozhodujících pozicích –, mají v tuto chvíli velmi komplikované podmínky
pro svou nejbližší práci. Nemají žádnou představu pro letošní rok o tom, jaké oblasti budou v
rozpočtu státu pokryty dostatečně a na jaké mají případně shánět prostředky z jiných zdrojů.

„Navrhované navýšení rozpočtu regionálního školství o dvě a půl miliardy korun nebude stačit k
plnohodnotnému pokrytí všech závazků. Schválení rozpočtu v této podobě by znamenalo nutnost
realizovat další úspory uvnitř rezortu. Zároveň budou chybět prostředky na další investice,“ dodává
Nikola Šrámková, analytička EDUinu. Zda v rámci návrhu již k nějakým úsporám došlo, není podle
dosud zveřejněných informací možné jakkoliv určit.
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